

## KLASIKAPLUS.CZ

## 1. Hana Hradilová (1943–2024)

24.07.2024 [klasikaplus.cz](https://klasikaplus.cz)[Odkaz na originál](#)

**Klíčová slova:** divadla (2); ostravské (2); archiv; divadle; moravskoslezského; Národního; NdM; operety; opery; Ostrava; Ostravě; Státního; Státním

Ve věku jednaosmdesáti let zemřela emeritní sólistka souboru [operety Státního divadla Ostrava](#) a [Národního divadla moravskoslezského](#) Hana Hradilová. Na [ostravské](#) scéně vystoupila ve sto dvaceti šesti inscenacích, věnovala se klasické operetě i muzikálu.

Hana Hradilová vystudovala zpěv na brněnské konzervatoři a na ostravské JAMU, kde absolvovala obor operní zpěv. Ještě za studií zahájila svoji kariéru v brněnské opeře a operetě, posléze získala angažmá ve [Státním divadle v Ostravě](#). Hradilová se záhy zařadila mezi přední sólistky ostravského operetního souboru po boku Liběny Astrové Vlasty Tolarové Heleny Riehsové Karly Divákové Ileny Flakové či Ilony Simandlové. V Ostravě Hradilová vystoupila v řadě klasických operetních děl, později se věnovala i muzikálu. V operetě zaujala v sedmdesátých letech v inscenacích Straussova Netopýra nebo v klasických titulech jako Ptáčník Noc v Benátkách Madame Favart Čardášová princezna Cikánský baron Hrabě Luxemburg Hraběnka Marica a Vinobraní Oskara Nedbala. V oblasti muzikálu se k jejím úspěchům zařadila například role Mercedes v muzikálu Hrabě Monte Cristo (1982), který měl v Ostravě v režii Františka Korduly svou československou premiéru, dříve to byla Irena v Hello Dolly (1971), Magnolie v Lodi komediantů (1972), uspěla také jako Sally Bowles v Kabaretu (1978), Aldonza v Člověku z kraje La Mancha (1977), Káča Maršálková v Divotvorném hrnci (1979) či Bubulína v Zorbovi (2003). S ostravským publikem se rozloučila v roce 2011 coby Macecha v pohádkovém muzikálu Mrazík. Hradilová vystupovala i koncertně, uspěla také v [ostravské](#) inscenaci jazzové [opery](#) Porgy a Bess. Od roku 1988 vyučovala dvě a půl dekády zpěv na ostravské konzervatoři, nejdříve pro posluchače herectví, později i jako hlavní obor.

Hana Hradilová se narodila 4. března roku 1943 ve Zlíně, zemřela 14. července 2024 v Ostravě.

Foto: [archiv NdM](#), Josef Hradil, František Krasl

[« zpět na začátek](#)